

盘点2007年南京人才供需信息

这十种职位最缺人

销售、计算机、电子……昨天，南京市人才服务中心对今年南京才市进行盘点，并列出了十大热门职位。据统计，全年南京人才市场现场招聘会和南京人事人才网(www.njrsr.com)共向求职者提供岗位38万个，比去年增长8.5%。在参加招聘的4.5万家/次单位中，非公经济企业占95%，约有130万名/次求职者参加了现场才市和网上才市的交流。

十类职位最热门

据统计，从招聘企业所属行业来看，IT、制造、电子、金融、通信、机械、建筑、商贸、服务、医药十类企业占据了企业排行的前十名。总体而言，高新技术产业在招聘单位中占主流地位。

从职位分类来看，销售(占总需求20%)、计算机软件/网络(13%)、电子/电气/电器(7.2%)、建筑/道桥/园艺(5.9%)、机械(5.3%)、生产/营运(5.1%)、行政/人力资源(4.5%)、客服(4.4%)、广告(3%)、生物/化工/医药(2.7%)十类职位需求最为旺盛。“这和往年变化不大！”

从职位需求与人才供给的比率来看，营销类为1:8、金融类为1:5、计算机软件类为1:3、生产制造类为1:3、电子电器类为1:2、建筑类为1:2。有关负责人表示，供需数据比例只是一方面，对于具体行业需求还要进行具体分析。例如，营销类职位供需比呈现出1:8的比例，但事实上，这类人才的需求缺口远比数据反映的要多，尤其是

对高级营销人才的需求更为明显，主要原因是这类人才的流动性较大。

“熟练工”成单位首选

综合来看，今年才市有比较明显的几个特点：一是从职位分类来看，机械类及电子类职位需求比去年有较大幅度提高，反映了各类企业对专业技术类人才的迫切需求。

第二个特点是各单位对中高级人才的需求有增无减，从南京中高级人才市场反馈的情况来看，12场中高级人才洽谈会吸引了近600家单位进场提供近4000个主管级以上职位，南京人才市场与南京人事人才网的中高级人才库人才总数已超过43000人。

有关负责人还介绍，有1~3年工作经验的求职者成单位首选。今年10月份，南京人才市场开展了市场调研，结果发现用人单位对求职者的关注度集中在有1~3年工作经验的群体中，其中1年经验占29%，其次2年经验占26%，再次是3年经验占20%。

经济发展影响才市

南京人才市场副主任张军分析认为，综合近几年的南京才市供求趋势，总体而言呈现出“总量持续上升、结构细微调整”的特征。首先，从职位增长重点来看，高新技术、制造业、服务业、金融业等行业的人才需求增长较快，反映了南京本地近几年来经济结构调整和重点行业发展的实际情况。而随着2008年1月1日《劳动合同法》的施行，将会带来职场格局的新变化，主要表现在劳动用工形式和合同形式两个方面。相对而言，基层员工受此影响带来的职场流动率可能会高些，而对于如企业的经营、管理、技术等中高级重要岗位，由于属企业创造核心竞争力的关键人才资源，因此这类人才受劳动用工方式变化的影响较小。

其次，从人才素质需求来看，单位总体上以复合型中高级人才需求为主，而随着各类人才跨行流动频率的不断加大，此类人才也在不断增多。

通讯员 刘锐

快报记者 谢静娴

■求职信息

本周去哪找工作

快报讯(记者 黄艳)

南京人才市场本周招聘详情昨天已经公布，今明两天及周六均有专场或综合性招聘会。

今明两天在北京东路63号南京人才市场举办专场招聘会。12月27日(周四)举办建筑、房产、物业、CAD制图、环境艺术、广告类专场人才招聘会。届时有裕廊腾飞房地产服务(苏州)有限公司南京分公司、金德管业集团等数十家用人单位进场。12月28日(周五)举办营销、财务、文秘、行政管理、外贸、物流类专场人才招聘会。届时有南京中科生物研究所有限公司、江苏顺源集团有限公司、满堂红(南京)置业有限公司等数十家用人单位进场，提供行政助理、驻外办事处销售经理、会计主持、维护专员、销售文员、讲座医生、置业顾问、储备干部、分店储备经理、前台、商务代表等岗位。

12月29日(周六)在南京文化艺术中心(长江路101号)举办大型综合性人才招聘会。届时有近四百家用人单位进场，提供软件研发工程师、硬件工程师、项目工程师、工艺工程师、电子工程师、设计工程师等岗位。

贫困高中生将领“助学券”

学生每年可减负1000~1700元

快报讯(通讯员 顾佳怡 记者 黄艳)

南京市普通高中家庭经济困难的在校学生均可领取“助学券”，资助学习生活费。这是记者昨天从教育主管部门了解到的最新消息，南京市在义务教育阶段各类经济困难家庭学生全部实现免费教育基础上，今年将投入450万元，对全市高中阶段经济困难家庭学生实行政府助学。这样，南京政府助学的“绿色通道”延伸到高中阶段，提前实现12年基础教育政府扶困助学“全覆盖”。今年秋季学期困难高中生们已交学费，他们将在期末领到“助学券”，每生每年减免1000~1700元不等的减免。

此次高中阶段“助学券”的发放范围，是指在南京市普通高中(含民办)就读，具有南京市户籍的城乡最低生活保障家庭、低收入纯农户家庭和特困职工家庭在校就读子女以及孤残学生、革命烈士或因公牺牲军人子女、少数民族家庭经济困难学生等(不含择校学生)。

南京市高中阶段的“助学券”，实行按学期对经济困难家庭学生的学习生活费用资助的方式发放，每生每学期的标准为：三星级(含)以上高中每学期850元、二星级高中每学期650元、二星级以下高中每学期500元，每生每年可因此享受到1000~1700元不等的减免。

蓝天计划 还差一天就实现

快报讯(记者 安莹)

今年初，南京市定下了力争310天的“蓝天计划”，而根据环境监测统计，这个有史以来最高的目标有望提前实现：根据预报，今天的空气指数是55~75，如果不出意外，310天的目标就可提前4天完成。

12月中旬的大雾天气，着实让环保部门担心了一把。“年初时，我们定的就是力争310天空气质量不污染，而今年上半年结束时，蓝天比去年同期还少了7天，所以，我们压力不小。”环保局有关负责人昨天表示。

但是，降雨和大风在这几

天帮了忙。昨天，南京市的空气质量污染指数是70，为二级良好，2007年整年的“蓝天”就此增加到了309天。根据天气情况预报以及污染监测预报，今天南京将有小雨，如果没有太大波动，空气质量也将是良好级别。因此，“蓝天计划”将提前完成。环境监测专家告诉记者，今年，真正的好空气——污染指数在50以下的优秀“森林呼吸”也比去年大幅提高。

南京市环保局有关负责人告诉记者，2008年南京的“蓝天计划”将以今年的310天为起点，增加5~10天。

今明有雨 气温逐渐下降

快报讯(记者 刘峻)

昨天，南京终于迎来了阳光明媚的天气。一天内连续8~9个小时拥有阳光，这在近半个月来还是首次。但是好天气却并不持久，下午5点左右，天气又开始变得阴沉起来。

省气象台专家预计，一股强冷空气明天就会到达南京，它的“先锋部队”将在今明两天和暖湿气流相遇，给南京带来小雨。但冷空气的“大部队”到达之后，南京天气就会好转，气温将下降6℃左右。明天的最高气温将降至8℃左右，相当于这几天的最低气温。30日至明年1月1日，南京

都将维持晴好天气，但早晨气温有可能降至零下。

气象专家说，强冷空气一旦来临，天气放晴的同时，寒冷的感觉会立即袭来，这样的天气特别容易引发心脑血管疾病。因此未来两三天市民需关注天气变化，及时添衣保暖。

据省气象台预报，今天南京多云转阴有小雨，东北风3~4级，最低温度7~8℃，最高温度11~12℃。明天全市阴有小雨并渐止转阴到多云，最低温度6℃左右，最高温度7~8℃。后天全市多云，最低温度2℃左右，最高温度7℃左右。

医保缴费 延至下月25日

快报讯(通讯员 钱程)

南京市将对2008年度城镇居民医疗保险参保登记及缴费期再顺延一个月，即截止到2008年1月25日。对已办理居民参保登记手续，并于2008年1月25日前足额缴费的居民，医保待遇仍从2008年1月1日起开始享受。逾期不缴或未足额缴费的居民不享受2008年度居民医保待遇。

凡2008年1月25日前办理居民参保登记手续，并领到

工商银行缴费卡的居民，可直接持工商银行缴费卡将2008年医保费存入全市工商银行各网点，或通过工商银行自助存款机、工商银行个人网上银行办理缴费，由工商银行扣缴。凡2008年1月25日前仍未领到工商银行缴费卡的参保居民，将通过其他途径帮助居民办理缴费。

友情提醒：工商银行12月26日至2008年1月1日不办理缴费业务。

看演唱会 刷卡进场防假票

快报讯(记者 张波)

听演唱会不用凭票入场，而是使用一张特殊的智能卡刷卡入场。未来，用这张卡还能在商场消费、逛公园，甚至是看电影、唱卡拉OK……这张由江苏中艺文化传播有限责任公司和诺思信科技(南京)有限公司联合推出的“中艺商联”智能卡，可以最大限度地杜绝假票的出现。

2008年1月1日，南京文化艺术中心的罗伯特2008新年演唱会就将使用这种智能卡。江苏中艺文化传播有限责任公司总经理杜开林表

示，消费者只要到购票点购买了演唱会的门票，就会获得一张智能卡和一张座位信息卡，不另外再给门票。演唱会当天，只要在体育馆入口的移动POS机上刷一下，就能顺利入场。杜开林透露，2008年1月5日在奥体中心体育馆举行的中韩群星音乐会也将使用这种电子门票。

杜开林表示，这张智能卡的诞生，能有力杜绝假票，未来能用来吃饭、购物、逛公园。“只要在相应的场所，放几台设置了该系统的POS机，就能顺利刷卡。”



昨天，180多名来自六合竹镇中心小学的学生在长江路小学举行了“手拉手”结对联谊活动，两校学生进行了拔河等游戏，还分别向新伙伴互赠书籍、学习用具等礼物，促进了城乡学生之间的交流。

快报记者 赵杰 摄

进出口太多 公交专用道效果打折

昨天上午，建宁路、中央北路正式开通了两条双向公交专用道，专用道效果怎么样？记者昨天专程体验了一下。

欣喜：公交车快了很多

据了解，昨天开通的建宁路公交专用道是从南京火车站到大桥南路的刘伯承广场，与延伸的龙蟠中路公交专用道连成一体。而中央北路公交专用道则是从中央门立交到五塘广场。其中，建宁路公交专用道全长4.1公里，将金桥市场、四平路广场等拥堵节点打通。

昨天上午，记者从南京火车站乘坐一辆10路公交车向建宁路方向行驶。一路上，司机告诉记者，今天比以往要好走多了。他说，以前金桥市场那边特别堵，平常跑起来时速只有20到30公里，现在能达到40公里。157路司机也表示，设置专

用道，至少表明“公交优先”得到了重视。

遗憾：受到进出口影响

记者了解到，虽然公交车普遍赞成开设公交专用道，但仍有一些司机反映，新开的公交专用道有点瑕疵：进出路口太多，影响公交车在专用道上通行。据悉，虽然公交专用道上的总体车行速度比以往有所提高，但在个别有进出口的路段，公交车的速度还是上不去。一些司机说，考虑到公交车要停靠靠边，公交专用道一般设立在快车道最外侧，这样一来，一些车辆在路口进出时，必然会影响到公交车行驶。以从中央门到大桥南路一段为例，光金桥、玉桥、鑫桥等几个大市场门前的车辆进出口就有七八个，车辆从这些路口进出时，公交车不得不避让、等候。同时，也有一些社会车辆不时

地“借用”公交专用道。

对策：专用道设在路中

对于司机们反映的情况，市政部门相关负责人表示，他们对此也有所了解。不止新开的公交专用道，龙蟠中路等公交专用道也有这样的毛病，到了路口，原先靠边的公交专用道要“拧”向路中间，让出右转车道给社会车辆右转，导致公交专用道弯曲，专用道效果打了折扣。有关部门透露，南京正在酝酿向昆明等城市学习，在道路内侧设公交专用道，届时将公交站台设在道路中央，如此一来，公交车行驶可不受路口进出车辆的干扰，而乘客则可以在道路中央下车，然后通过斑马线过马路。市政部门表示，这两条公交专用道的效果还有待检验，如果加强管理和尽快适应，应该会收到一定的效果。

快报记者 鲍铭东